

Моя страна – моя Россия

Уральские педагоги представят регион на главном профессиональном марафоне страны

Алёна КУРОЧКИНА

Проект стартует в День учителя на площадке Совета Федерации, где соберутся лучшие педагоги из всех федеральных округов.

Участники Всероссийского педагогического марафона «Моя страна – моя Россия» в ходе трансляции расскажут о своих наставниках, поделятся педагогическими практиками и инициативами для развития профессии в стране.

Конкурс объединяет большое сообщество неравнодушных педагогов всех уровней образования, молодых ученых. Поэтому проводимый нами марафон – это не просто возможность поделиться проектами и идеями, но и хорошая площадка для того, чтобы внести свои предложения на уровень дальнейшего внедрения. Учитель – профессия очень важная, в руках педагогов будущее наших детей, наше будущее, – отметила председатель комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре **Лилия Гумерова**.

Свердловскую область на марафоне представят победители экспедиции «От учителя к ученому. Дорогами гражданской ответственности», которая проходила в Год педагога и наставника. Тогда молодые ученые – историки, этнографы, филологи – отправились в маршруты по всей стране к учителям – авторам лучших педагогических



практик. Среди них: замдиректора школы №19 Екатеринбург **Анастасия Югова**, наставник нижнетагильского Дворца детского и юношеского творчества **Ирина Даренская**, доцент УрГПУ **Татьяна Дорохова**, педагог-психолог екатеринбургского Центра семьи и школы, а также основатель проекта «Академия осознанного взро-

сления КомУза» **Наталья Кадешичкова**.

Все они презентуют на марафоне свои наработки, направленные на взаимодействие со старшим поколением и сохранение семейных традиций.

Трансляция пройдет 5 октября в сообществе Всероссийского конкурса «Моя страна – моя Россия» в соцсети «ВКонтакте».

Напомним, Всероссийский педагогический марафон «Моя страна – моя Россия» является проектом президентской платформы «Россия – страна возможностей» и реализуется в рамках национального проекта «Образование».

Чемпион по призванию

Свердловский учитель одержал победу во Всероссийской олимпиаде

Яна КАЛМАКОВА

В Москве на Всероссийском форуме классных руководителей состоялась церемония награждения победителей и призеров Всероссийской олимпиады для учителей труда и экологии «Чемпионы по призванию». Победителем олимпиады по труду стала **Ганна ГУЩИНА** из Свердловской области.

Мы подвели итоги, наградили победителей. Очень важно и дальше развивать, популяризировать экологические знания, экологическое образование, потому что все начинается с малых лет, со школы. Просветительская деятельность, которую ведут педагоги, очень важна, мы будем ее дальше поддерживать. Хочу отдельно поблагодарить руководство Российского экологического оператора и Министерство природных

ресурсов и экологии Российской Федерации за совместную работу, – сказал министр просвещения РФ **Сергей Кравцов**.

Всероссийская олимпиада «Чемпионы по призванию» проводится в два тура. В ходе олимпиады учителя выполняли тестовые задания, писали эссе, а также проверяли свою педагогическую эрудицию, коммуникативные компетенции, предметные знания по труду (технологии) и экологии.

Так, во втором этапе Всероссийской олимпиады «Чемпионы по призванию» в области труда (технологий) победила **Ганна Гущина** из Свердловской области. Второе место занял **Игорь Кускунаков** из Республики Хакасия, а третье – **Ольга Идиятуллина** из Ленинградской области, сообщили в пресс-службе Министерства просвещения России.

Михаил Лялин из Воронежской области стал победителем во Всероссийской олимпиаде «Чемпионы по призванию» в сфере экологии. Второе место заняла **Ольга Тимирязнова** из Удмуртской Республики, а третье – **Александр Шакиров** из Краснодарского края.

Отметим, что учредителем и оператором состязания выступает Центр просветительских инициатив Минпросвещения России. Партнер – Российский экологический оператор.

Одним из ключевых направлений нашей деятельности, в том числе в партнерстве с Минпросвещения России, в рамках реформы системы управления отходами и создания циклической экономики является работа над формированием у людей, взрослых и детей экологического сознания и заботливого отношения к природе. Для достижения этой цели мы привлекаем все возможные ресурсы, включая сотрудничество с учителями, которые могут донести до молодежи значимость экологических

вопросов и направить их энергию в полезное русло. А такие конкурсы, как «Чемпионы по призванию», помогают выявить лучший педагогический опыт, – отметил генеральный директор РЭО **Денис Буцаев**.

Всероссийский форум классных руководителей проходит в Москве в Гостином дворе с 1 по 5 октября. В нем участвуют около одной тысячи руководителей классов и кураторов групп средних профессиональных учебных заведений из 89 регионов России и города Байконура. Мероприятие проводится в рамках Большой учительской недели, темой которой в этом году стали «Герои среди учителей». Основная идея заключается в героизации труда педагогов, которые являются наставниками для детей и каждый день совершают подвиги в своей профессии, воспитывая новое успешное поколение.

Свердловчане вошли в состав Всероссийского родительского комитета

Два представителя семей Свердловской области – победителей конкурса «Это у нас семейное» – вошли в состав Всероссийского родительского комитета.

Это преподаватель по классу фортепиано, концертмейстер из Верхней Пышмы **Наталья Царегородцева** – бабушка семьи **Царегородцевых – Киреевых** и начальник управления проектной деятельности Уральского государственного педагогического университета **Ирина Грибан** – мама семьи **Неволиных – Грибан**.

У нашего комитета широкие задачи, он станет в том числе методическим центром для родителей и учителей. Комитет будет участвовать в подготовке методических рекомендаций. Мы рассчитываем на вашу помощь и предложения. Родители будут также принимать участие в формировании тематики внеурочных занятий «Разговоры о важном». Сегодня разрабатывается стратегия развития образования до 2030 года, и родительский комитет сможет стать участником ее обсуждения, – отметил модератор встречи, министр просвещения Российской Федерации **Сергей Кравцов**.

Всего постоянными членами нового консультативного органа при Министерстве просвещения России стали 53 человека, 32 из которых – члены семей-победителей конкурса «Это у нас семейное», самого народного проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей», а также известные артисты и общественные деятели, сообщили в департаменте информационной политики региона.

Новый консультативный орган при Министерстве просвещения РФ сформирован по поручению Президента России **Владимира Путина** по итогам встречи с участниками и победителями всероссийских семейных конкурсов. Комитет призван решать проблемы в сфере образования и привлекать как взрослых, так и детей в социально значимые проекты.

Конкурс «Это у нас семейное» прошел в рамках Года семьи, объявленного Президентом России **Владимиром Путиным**, и стал самым массовым проектом президентской платформы «Россия – страна возможностей». Свердловскую область в конкурсе представляли 64 семьи. В финал вышли 14 уральских семейных команд, а в число победителей конкурса вошли две семьи из муниципалитетов Среднего Урала.

Яна КАЛМАКОВА